
Божићна посланица

Светог Синода Православне цркве у чешким земљама и Словачкој

  

Драги свештеници, браћо сестре,

  

ХРИСТОС СЕ РОДИ, ВАИСТИНУ СЕ РОДИ!

  

Сваке године, за Божић, осврћемо се две хиљаде година уназад. Духом путујемо у град
Витлејем у коме се родио Спаситељ света, Бог у детету, који је својим доласком изменио
људску историју. Бог је постао Човек а човека узвисио до небеске висине. Пред нама се
отвара дубина Божије Мудрости и Љубави.

  

Пре свих векова човек је изгубио рај за који је био створен. Због своје гордости и
себичности удаљио се од Бога и почео све више и више да служу злу. Бог, небески Отац
свих људи, дошао је у лицу витлејмскога Детета, Исуса Христа, да би показао људима,
којим путем да се врате у Царство Небеско. Постао је Пут, Истина и Живот. Оне, који
верују у Њега избавио је од силе зла и вечне пропасти. „Јер Син Човечији дође да спасе
изгубљено.“ (Мт. 18, 11)

  

      

Наша Православна црква до данас проповеда ову благу вест о Богу, који је из Љубави
постао Човек. Донео је мир срцима људи, који траже праведност и истину. У Исусу
Христу је завладао мир између неба и земље, мир међу људима, мир између човека и
Бога. Ми верници, Његови следбеници, смо позвани да цео свој живот посветимо
учвршћивању Божијег мира у нама и у свету. У животу нема ничег племенитијег него
стварати мир. Божији мир није довољно само исказивати речима а бити пун мржње,
зависти и злобе према члановима своје породице, суседима или сарадницима.
Миротворац није ни човек без способности да опрости, призна да је други у праву,
пружи руку у знак обновљеног пријатељства. Лепим понашањем треба свакога дана да
доказујемо како у нашим срцима влада мир.
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За време Божићних празника трудимо се да обрадујемо своје ближње а нисмо
равнодушни ни према проблемима и потешкоћама око нас. Тако су чинили наши преци
научени томе од просветитеља – Св. Ћирила и Методија, које је код нас позвао Свети
Кнез Ростислав у првој половини 9. века. 2010-е године ће се обележити 1140 година од
његове кончине. Иако се давно упокојио, ослепљен од стране својих ближњих, у нашим
народима је и даље живо сећање на њега. Православна црква га је канонизовала и
установила да се прославља 5. јуна и 28. октобра.

  

Одмах на почетку следеће године, 13. фебруара,  обележићемо још једну годишњицу: 30
година од упокојења оца Андреја Коломацког, градитеља храмова. Отац Андреј је
неуморно служио Господу до краја свог живота, а све таленте, које је од Њега добио,
употребио је за обнову ћирило-методијске православне вере код нас. Градио је храмове,
правио иконостасе, иконописао за манастире у Подкарпатској Русији, Словачкој, Морави
и Чешкој. Погребен је у Румбурку. У скорој будућности припрема се његов пренос на
Стражни врх код храма Св. Јована Крститеља, који је спасао од пропадања.

  

Следеће године имаћемо поред осталог и годишњицу завршетка 2. светског рата, у којем
су тешко пострадали милиони невиних људи. 1945. године започела је нова, светла
историја и наше Православне цркве. Пуноћу свог раста достигла је светским признањем
самосталности – установљена је аутокефалност Православне цркве у чешким земљама и
Словачкој.

  

Захвални смо Господу за мир, који даје нашим народима како време пролази, ценимо тај
мир, молимо се за њега и свако понаособ се трудимо да допринесемо његовом очувању.
Молимо се да мир завлада свуда где га нема, где пате невини људи и сви, који су без
заштите а посебно деца.

  

Божић је празник љубави и мира. Чистог срца узнесимо славу Богу, који се родио као
Кнез мира и даровао нам Свој Мир и Своју Љубав.

  

Срдачно поздрављамо вас и ваше ближње у ове празничне дане Рођења Господњег и
желимо вам благословену нову годину и благодат Божију.
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„Благодат вам и мир од Бога Оца и Господа нашег Исуса Христа.“ (Гал. 1, 3)

  

ХРИСТОС СЕ РОДИ, ВАИСТИНУ СЕ РОДИ!

  

С архипастирским благословом

  

Ваши

  

+ Христофор

  

архиепископ прашки,

  

митрополит чешких земаља

  

и Словачке

  

+ Јован

  

архиепископ прешовски

  

и Словачке

  

+ Симеон                                                                      + Juraj
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архиепископ оломоуцко-брњански                                архиепископ михаловско-кошицки

  

+ Јоаким                                                                       + Тихон

  

епископ ходоњински,                                        епископ комаренски,

  

викар оломоуцко-брњански                                           викар прешовски
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